



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
18 апреля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре готовятся к весеннему паводку

2. СМИ о городе Дудинке:

- Со льдины в Дудинке эвакуировали пятерых рыбаков
- На сессии Горсовета наградили заслуженную горожанку
- Дудинцев приглашают на шахматный турнир

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- За присвоение Норильску звания "Город трудовой доблести" проголосовали более 47 тысяч горожан
- Авиакомпания NordStar уведомляет об отмене ряда рейсов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае разработали второй пакет антикризисных мер для отдельных отраслей
- На муниципальных выборах победила «Единая Россия»
- Жители Красноярского края стали больше нервничать

5. СМИ о России:

- Путин: правительству следует ускорить переход на расчеты во внешней торговле в рублях, нацвалютах
- Путин поручил поддержать внутренний спрос
- Кабмин утвердил концепцию перехода к предоставлению муниципальных услуг в режиме 24/7
- Военные РФ заявили об эвакуации в Россию более 860 тыс. жителей Украины, ДНР и ЛНР
- Россиян предупредили о сокращении выпуска апельсинового сока
- Набиуллина напугала прогнозом развития экономики России: грядет структурная трансформация

6. Разное:

- Иногда они возвращаются. Российские неполживцы едут домой...

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Сработать на опережение: на Таймыре готовятся к весеннему паводку

В заполярной столице под председательством главы Таймыра Евгения Вершинина состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. Участники рабочей встречи обсудили предварительный прогноз прохождения весеннего половодья на реке Енисей в 2022 году, а также план организационно-технических и профилактических мероприятий по защите населения и территории района в этот период.

Главный специалист гидротехнической лаборатории Центра по надзору за гидротехническими сооружениями компании «Норникель» Игорь Сухов представил среднесрочный прогноз прохождения весеннего половодья на реке Енисей в районе города Дудинки. «В этом году ситуация по паводку очень похожа на прошлый год. Ориентировочно подход паводковой волны ожидается в середине мая, затопление причалов с отметкой восемь метров - 25 мая. Это предварительные данные, даты могут варьироваться плюс-минус три дня», - отметил Игорь Геннадьевич.

Как подчеркнул заместитель главы муниципального района - начальник управления по делам ГО и ЧС администрации муниципального района (далее – Управление) Андрей Шопин, по состоянию на 15 апреля кромка льда на реке Енисей в нижнем бьефе Красноярской ГЭС находится на расстоянии 6-8 км ниже г. Енисейск (1575 км выше города Дудинка), что на 42 км выше, чем в прошлом году в это время.

По данным ФГБУ «Среднесибирское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» средняя температура воздуха в зимний период на территории бассейна Верхнего и Среднего Енисея была близкой к норме, на территории бассейна Нижнего Енисея на 4-6°С выше нормы. Толщина льда на р. Енисее в районе г. Дудинки составляет 121-132 см, что находится на уровне среднеголетних значений.

Наличие на реке Енисей на участке от г. Игарки до п.Усть-Порта множества островов с мелководными участками реки приводит к постоянному образованию заторов.

Наиболее паводкоопасным населенным пунктом на территории Таймыра является поселок Левинские Пески. Здесь зарегистрировано 86 человек, фактически проживают 39 северян. Для их эвакуации будет задействовано судно на воздушной подушке, при необходимости вертолет Ми-8.

...В ходе заседания управлению транспорта, информатизации и связи администрации муниципального района Евгений Вершинин поручил провести комиссионное техническое обследование ледовых переправ, в первую очередь переправу через реку Дудинка, а также принять решение по проезду транспортных средств в соответствии с допустимой нагрузкой на лед, при необходимости эксплуатацию ледовых переправ для движения транспорта запретить.

Главе г. Дудинки Юрию Гурину рекомендовано активизировать работу по очистке улиц и дворовых территорий от снега и наледи, взять на контроль очистку ливневых канализаций в городе. В случае эвакуации населения п. Левинские Пески сотрудники ОМВД РФ по Таймырскому муниципальному району будут организовывать охрану общественного порядка в поселке и пункте временного размещения людей.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Со льдины в Дудинке эвакуировали пятерых рыбаков

В акватории Дудинского морского порта от берега оторвалась льдина, на которой находились пять рыбаков. Сообщение поступило в пункт централизованной охраны накануне вечером.

Выяснилось, что льдина оторвалась после выхода из порта атомного ледокола «Таймыр». Наряд отдела вневедомственной охраны по Таймырскому муниципальному району – младший лейтенант полиции Сергей Сильченко и старший сержант полиции Роман

Коновалов – выдвинулись к северянам на судне на воздушной подушке. Вместе с сотрудниками МЧС они эвакуировали рыбаков. Сейчас их жизнь и здоровье вне опасности.

«Таймырский телеграф»

На сессии Горсовета наградили заслуженную горожанку

15 апреля в ходе третьего заседания восьмой сессии Горсовета, депутатами было принято единогласное решение наградить благодарственным письмом Дудинского городского Совета директора Таймырского краеведческого музея, экс-депутата Дудинского городского Совета двух созывов Ольгу Павловну Корнееву.

Вынося на голосование кандидатур Ольги Павловны, председатель городского Совета Сергей Бородин, отметил выдающийся вклад Ольги Корнеевой в развитие Таймырского краеведческого музея, сохранения истории развития Дудинки и Таймыра, а также отметил деятельный характер и настойчивость Ольги Павловны, позволившие ей разработать и успешно реализовать значительное число инициативных проектов.

Дудинцев приглашают на шахматный турнир

21 апреля на базе Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» пройдет городской шахматный турнир «Весенняя капель». Принять участие в игре интеллектуалов могут все желающие — возрастных ограничений для участников не предусмотрено.

Подать заявку можно ДЮЦТТ «Юниор» до 20:00 20 апреля. Для получения дополнительной информации следует обращаться к главному судье турнира Богдану Валентиновичу Дейкун по телефону: 8 913 508 34 48.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

За присвоение Норильску звания "Город трудовой доблести" проголосовали более 47 тысяч горожан

Губернатор Александр Усс в целях признания трудовых заслуг норильчан обратился к президенту Владимиру Путину с ходатайством и просьбой поддержать предложение о присвоении Норильску почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести". Об этом рассказали в пресс-службе губернатора и правительства Красноярского края.

Напомним, что голосование за присвоение звания стартовало в конце января и продолжается до сих пор. На 18 апреля проголосовали уже 48 336 человек. С предложением присвоить звание обратился Норильский городской Совет ветеранов войны и труда, инициативу поддержали местные и региональные власти. Одновременно со стартом голосования в Музее Норильска открылась выставка "Битва на никель. Трудовые подвиги норильчан в годы Великой Отечественной войны". В рамках проекта "Адрес детства – Норильск" прошли тематические мероприятия и кинопоказы архивных видеоматериалов о вкладе норильчан в Победу "Норильск – фронту".

В голосовании приняли участие трудовые коллективы Норильска, преподаватели, студенты, общественные организации, депутаты и молодежь города. Сбор подписей все еще продолжается. Оставить голос можно на сайте администрации.

Напомним, что почетное звание городу присваивается Указом президента.

«Северный край»

Авиакомпания NordStar уведомляет об отмене ряда рейсов

Меры приняты в связи с продлением ограничений работы аэропортов Ростова-на-Дону и Краснодара до 03:45 (МСК) 25 апреля.

Отменены рейсы с датой вылета 19 апреля: – ТИ917 Норильск — Екатеринбург — Ростов-на-Дону; – ТИ918 Ростов-на-Дону — Екатеринбург — Норильск.

Отменены рейсы с датой вылета 20 апреля: – ТИ915 Норильск — Краснодар//Новосибирск — Краснодар; – ТИ916 Краснодар — Новосибирск // Краснодар — Норильск.

Отменены рейсы с датой вылета 21 апреля: – ТИ917 Норильск — Ростов-на-Дону // Екатеринбург — Ростов-на-Дону; – ТИ918 Ростов-на-Дону — Норильск // Ростов-на-Дону — Екатеринбург.

Пассажирам отмененных рейсов необходимо обратиться для оформления возврата или обмена авиабилетов по месту приобретения билетов или в контактный центр авиакомпании.

Пассажирам, следующим из Ростова-на-Дону и Краснодара в Норильск в указанные даты, авиакомпания NordStar предоставит возможность перевозки в Норильск из московского аэропорта Домодедово и аэропорта Сочи. Напомним, авиакомпания выполняет ежедневные рейсы из Москвы (Домодедово) в Норильск и из Сочи в Москву (Домодедово). Изменить маршрут следования можно обратившись в контактный центр авиакомпании по телефону 8-800-700-8-007.

«Заполярная правда»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае разработали второй пакет антикризисных мер для отдельных отраслей

Краевые власти подготовили проекты указов Губернатора края по развитию внешнеэкономической деятельности и о дополнительных мерах поддержки отдельных отраслей. Напомним, разработать второй пакет мер поддержки Губернатор Александр Усс поручил две недели назад на прошлом заседании оперативного штаба.

В числе первоочередных мероприятий по развитию внешнеэкономической деятельности обозначены поддержка организаций-экспортеров и компаний, которые испытывают затруднения в приобретении сырья, устранение дефицита иностранной продукции в крае, развитие транспортной инфраструктуры, организация бизнес-миссий в страны Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока.

Второй пакет антикризисных мер предусматривает поддержку отдельных отраслей экономики и социальной сферы с помощью различных инструментов, например, грантов, субсидий, отсрочек, изменения авансовых платежей по государственным контрактам и др. Речь идет о сфере информационных технологий и связи, лесной и строительной отраслей, организаций воздушного транспорта. Также в планах – снижение административной нагрузки на бизнес, в том числе за счет отмены проверок, предоставления лицензий без взимания государственной пошлины и т.д. Особое внимание уделяют вопросам подготовки кадров с учетом изменившихся условий для формирования нового рынка труда.

Александр Усс подчеркнул, что принимаемые меры поддержки экономики в крае востребованы компаниями. Это подтвердила недавняя встреча главы региона с предпринимателями, которые готовы в условиях санкционных ограничений увеличивать объемы производства и запускать новые виды продукции. Нужно только оказывать им необходимую поддержку.

Александр Усс, Губернатор Красноярского края: «Учитывая то, что мы создали фонд развития промышленности, и рассматриваем тот миллиард, который в нем есть, не как абсолютную цифру, а как механизм, и можем добавлять туда средства, значительную часть из реальных потребностей и возможностей компаний по импортозамещению мы можем покрывать своими силами. Новые меры поддержки, разработанные с учетом пожеланий наших предпринимателей, станут для них серьезным подспорьем. Соответствующие указы я подпишу в ближайшее время».

Красноярский край

В Красноярском крае на муниципальных выборах победила «Единая Россия»

В Красноярском крае 17 апреля прошли избирательные кампании в 4 муниципальных районах. Убедительную победу на местных выборах одержала партия «Единая Россия».

В минувшее воскресенье избиратели голосовали на дополнительных выборах депутатов Курагинского и Уярского районных Советов. В Курагинском районе по одномандатному избирательному округу №1 наибольшее число голосов избирателей получил единоросс

Александр Малахов, в Уярском районе одномандатному избирательному округу № 6 победил Игорь Гмыра, также выдвинутый местным отделением «Единой России».

На дополнительных выборах депутата Соколовского сельсовета Нижнеингашского района по многомандатному избирательному округу № 1 избраны 2 кандидата от партии власти. По Роцинскому сельсовету Уярского района на дополнительных выборах по многомандатному избирательному округу № 3 наибольшее число голосов избиратели отдали кандидату от «Единой России» Валентине Галынь.

По итогу досрочных выборах депутатов Байкитского сельского Совета депутатов Эвенкийского муниципального района 8 из 10 мандатов получили кандидаты «Единой России», по одному мандату получили кандидат от ЛДПР и самодвиженец.

За проведением местных выборов наблюдали 13 наблюдателей, из них 4 от партии «Единая Россия» и 9 от кандидатов. Жалоб в избирательные комиссии не поступило.

Красноярский край

Жители Красноярского края стали больше нервничать

В последние месяцы большинство жителей (65 процентов) Красноярского края заметили усиление стресса и тревоги. Об этом свидетельствуют данные опроса рекрутингового сервиса HeadHunter.

Среди жителей, которые рассказали об усилении тревоги, 44 процента отметили, что стали заметно больше нервничать, а 21 процент не назвали стресс критическим.

«Сильнее всего увеличение тревоги ощутили маркетинг-менеджеры и PR-специалисты – 83 процента, 78 процентов юристов и столько же IT-специалистов, 77 процентов среди HR-менеджеров и 71 процент сотрудников отделов продаж», – говорится в исследовании.

Статистика цифрового медицинского сервиса «Доктор рядом» подтверждает рост стрессов. Так, с февраля по март количество обращений к психологам в стране увеличилось на 23 процента. Среди респондентов Красноярского края 11 процентов признались, что обращаются к психологам: чаще всего к специалистам ходит молодежь в возрасте 22–28 лет – 24 процента и в возрасте 14–22 года – 23 процента. В целом обратиться к психологам готовы 31 процент жителей региона.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ о России

Путин: правительству следует ускорить переход на расчеты во внешней торговле в рублях, нацвалютах

Правительство РФ должно ускорить переход внешней торговли на расчеты в рублях и национальных валютах, заявил президент Владимир Путин в ходе совещания по экономическим вопросам.

"Ограничения, которые недружественные страны ввели против России, повлияли на возможности отечественного бизнеса, затруднили логистику экспортных и импортных поставок, создали препятствия для проведения расчетов. Необходимо оказать максимальное содействие предпринимателям в решении этих проблем, в том числе ускорить переход внешней торговли на расчеты в рублях и национальных валютах стран - надежных партнеров. Хочу подчеркнуть, в новых изменившихся условиях мы должны продвигаться здесь гораздо более высокими темпами", - заявил Путин.

ИА "Финмаркет"

Путин поручил поддержать внутренний спрос

Спрос в России пришел в норму после недолгого ажиотажа, но спрос надо защитить от падения. Такое поручение дал президент РФ.

Внутренний спрос надо защитить от падения, сообщил президент России Владимир Путин на совещании по социально-экономическим вопросам.

Спрос в России пришел в норму после недолгого ажиотажа. "Что касается потребительского рынка, то после недолгого ажиотажа по ряду товаров, а такое бывает в таких ситуациях постоянно, всегда, розничный спрос пришел в норму", – сказал Путин.

"Сейчас крайне важно поддержать внутренний спрос, избежать его избыточного сжатия. Нужно действовать как по линии бюджетной системы, так и обеспечивать большую доступность кредитных ресурсов для бизнеса", – подчеркнул глава государства.

Он поручил оперативно представить предложения по социальной защите населения, повысить зарплаты бюджетникам, пенсии, пособия, контролировать ситуацию в экономике и на рынке труда.

"Очевидно, нужно постоянно отслеживать ситуацию в экономике, на рынке труда и, что называется, держать руку на пульсе, принимать своевременные решения для стабильной, уверенной работы бизнеса и предпринимателей. До сих пор правительству это, безусловно, удавалось и Центральному банку", – отметил президент.

Главным негативным фактором для экономики РФ в марте-апреле стало санкционное давление со стороны Запада, но Россия его выдержала: не удалась попытка США, ЕС разрушить банковскую систему, создать дефицит товаров, заявил глава государства.

Вести

Кабмин утвердил концепцию перехода к предоставлению муниципальных услуг в режиме 24/7

Правительство России утвердило концепцию, которая предполагает перевод большинства госуслуг в цифровой формат и предоставление их в режиме 24/7. Об этом заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на оперативном совещании со своими заместителями.

Он пояснил, что кабмин продолжает создавать условия для комфортного и удобного взаимодействия граждан с государством. Премьер обратил внимание, что в прошлом послании Федеральному собранию президент РФ Владимир Путин поручил организовать предоставление абсолютного большинства государственных и муниципальных услуг "24 часа в сутки 7 дней в неделю", чтобы "люди могли решить жизненные вопросы в удобное для них время, причем без личного посещения".

"Теперь все процессы оказания государственных и муниципальных услуг будут последовательно переводиться в цифровой формат и предоставляться проактивно. Соответствующая концепция утверждена", - сказал Мишустин.

По словам главы кабмина, это позволит к концу следующего года "свести на нет бумажную волокиту, временные и финансовые затраты для людей, а также значительно сократить сроки предоставления услуг". "При этом граждане и дальше смогут в случае необходимости очно оформить и получить нужную справку или выписку на бумаге в многофункциональных центрах либо ведомствах", - заверил он.

Сейчас, констатировал Мишустин, пока не все государственные услуги оказываются в электронном виде.

"Например, для получения полиса обязательного медицинского страхования человек должен лично обратиться страховую компанию или в многофункциональный центр, - пояснил председатель правительства. - Как правило, для этого нужно заранее находить время, подстраиваться под график работы". Более того, отметил премьер, такой полис существует пока только в бумажном виде, что не всегда удобно.

TACC

Военные РФ заявили об эвакуации в Россию более 860 тыс. жителей Украины, ДНР и ЛНР

Минобороны РФ заявило, что более 863 тысяч жителей опасных районов Украины, Донецкой и Луганской народных республик эвакуированы в Россию с начала военной операции.

"За прошедшие сутки, без участия украинских властей, из опасных районов Украины, Донецкой и Луганской народных республик эвакуированы в Россию 12 066 человек, из них 1

715 детей, а всего с начала специальной военной операции - уже 863 676 человек, из которых 158 172 ребенка", - сообщил в понедельник на брифинге начальник Национального центра управления обороной РФ Михаил Мизинцев.

По его словам, за сутки российские органы власти получили 317 обращений от граждан Украины, желающих переехать в Россию. Всего в базе данных желающих выехать в Россию - 2 750 429 человек из 2 128 населенных пунктов Украины, сказал он.

INTERFAX.RU

Россиян предупредили о сокращении выпуска апельсинового сока

Союз производителей соков, воды и напитков ("Союзнапитки") ожидает сложностей с поставками в Россию сырья для апельсинового сока. Об этом пишут «Известия».

Отмечается, что нехватка сырья связана как с логистическими проблемами из Европы и США, так и с его подорожанием у прежних поставщиков. Президент объединения Максим Новиков отметил, что при самом пессимистичном сценарии возможно падение доли апельсинового сока на отечественном рынке до нуля. Взамен изготовители намерены увеличить производство виноградного сока. Также отрасль рассматривает такие альтернативные направления для импорта сырья и ингредиентов из Китая, Азии, Вьетнама, Турции и Латинской Америки.

18 апреля стало известно, что восемь ассоциаций производителей продуктов питания обратились к премьер-министру России Михаилу Мишустину с просьбой не запрещать ввоз в страну пищевых ингредиентов автотранспортом из Европы. В письме, в котором производители призвали не закрывать въезд фурам, представители отрасли выразили беспокойство, что власти могут ввести зеркальные меры на ограничения, запрещающие въезд российских и белорусских фур на территорию ЕС. Кроме того, указывалось, что поставщики из Евросоюза ввозят ингредиенты в Россию через другие страны, избегая границ Польши и Белоруссии, что вызвало подорожание логистики на 50–100 процентов по сравнению с показателями прошлого года.

Ранее британское издание Telegraph предрекли провал антироссийским санкциям со стороны иностранных брендов из-за разрешения премьер-министром РФ Михаилом Мишустиним параллельного, «серого» импорта. Отмечается, что санкции могут потерять смысл, так как россияне получают доступ к различным товарам, несмотря на запреты, а страны Запада лишатся рычагов давления на Москву. При этом сами бренды тоже могут извлечь выгоду из этой ситуации. «Многие из этих брендов, которые заявляют, что не хотят продавать свои товары в России, вероятно, сами будут косвенно поддерживать параллельный импорт, чтобы продолжать продавать продукцию на этом рынке», — считает экономический консультант, чье имя не раскрывается в статье.

Лента.ру

Набиуллина напугала прогнозом развития экономики России: грядет структурная трансформация

В преддверии рассмотрения 20 апреля в нижней палате парламента вопроса о переназначении Эльвиры Набиулиной на пост главы Банка России, состоялось совместное заседание комитетов Госдумы, на котором выступила глава ЦБ. Она рассказала о том, как банковский сектор борется с санкциями, когда ожидать возврата инфляции к 4% и высок ли спрос со стороны россиян на кредитные каникулы.

В ходе своего выступления Эльвира Набиуллина заявила, что ЦБ РФ будет и дальше проводить политику, позволяющую вернуть инфляцию к таргету (основной цели) в разумные сроки, но не слишком резко. «Мы рассчитываем вернуться к 4% в 2024 году», — указала она. Повышение ключевой ставки до 20%, которое регулятор осуществил 28 февраля, позволило предотвратить риски для финансовой стабильности, а также вернуть деньги населения в банки. И поскольку эта мера привела к торможению скачка инфляции, который произошел в марте, «мы смогли снизить ставку до 17%», отметила она. Набиуллина заверила, что банковская система России крепко стоит на ногах и способна выдержать серьезные санкционные удары. Правда, запас прочности распределен неравномерно и регулятор будет

это учитывать для выработки мер поддержки. Чтобы помочь банкам адаптироваться к новой ситуации, ЦБ ввел временные послабления, которые «беспрецедентны по охвату».

Коснулась глава ЦБ и ситуации с кредитными каникулами. Так, спрос на них у граждан РФ в марте 2022 года был ниже, чем в первый месяц действия этой программы в период локдауна 2020 года, а у представителей малого и среднего предпринимательства (МСП) – примерно такой же. «Уровень удовлетворения заявок для малого бизнеса – около 90%, для граждан – около 40%, в основном потому, что люди не готовы подтвердить снижение доходов на 30%, как этого требует программа», – отметила Набиуллина. По ее данным, в 2022 году российские банки могут выдать льготных ипотечных кредитов на сумму 2 трлн рублей. Изменилась в последнее время и ситуация с вкладами населения. Так, по данным главы ЦБ РФ, в первой декаде апреля их объем вырос на 1,6%.

Однако больше всего споров вызвали слова Эльвиры Набиуллиной о том, что экономика России сможет какое-то время существовать благодаря запасам, но они конечны, поэтому переходить к структурным реформам стране придется уже в ближайшие месяцы. «И уже во втором — начале третьего квартала мы войдем в период структурной трансформации и поиска новых моделей бизнеса», — подчеркнула она. Экономика вступает в «непростой период структурных изменений, связанных с санкциями», которые в первую очередь сказались на финансовом рынке, но теперь «начнут все больше сказываться на экономике». Этот период, по ее словам, будет сопровождаться ростом цен на отдельные товары.

Как считает ведущий аналитик ИК «Фридом Финанс» Наталья Мильчакова, скорее всего, глава ЦБ ведет речь об импортозамещении продукции, которая перестала экспортироваться в Россию и о налаживании производства на тех предприятиях, которые покинули иностранные владельцы. Соответственно, следует ожидать продолжения роста инфляции, что, конечно, не здорово. Но здесь можно вспомнить, как Россия жила в начале 21-го века при двузначных темпах инфляции почти постоянно, и тем не менее как раз период «нулевых» годов оказался для нас периодом бурного роста экономики. Системного кризиса ожидать вряд ли следует, просто этот год будет сложным: прогнозируется спад в 8%, подчеркнула эксперт.

«Под структурной перестройкой экономики имеется в виду, в первую очередь, процесс импортозамещения, – соглашается финансовый аналитик, кандидат экономических наук Михаил Беляев. – Второе, что нужно понимать, – это вызовы на более глобальном уровне. Сейчас в мире идет новая волна научно-технической революции, связанная с использованием возможностей искусственного интеллекта, информационных технологий, уникальных материалов, средств их производства и в известной мере новых экологических требований ко всему производству. Это магистральная, общемировая тенденция, но на нее наслаиваются задачи, которые мы ставим перед собой в плане развития уже нашего производства в современных условиях». Не нужно понимать слишком примитивно, что структурная перестройка экономики России может произойти быстро, предупреждает аналитик. Речь идет о начале большого пути, первые шаги по которому стране нужно будет сделать в ближайшее время, разъяснил эксперт.

В конце заседания Комитет Госдумы по финансовому рынку одобрил переназначение Эльвиры Набиуллиной на должность главы Центробанка РФ, что было предсказуемо, поскольку ранее полномочия действующего руководителя регулятора предложил продлить президент России Владимир Путин.

МК

6. Разное

Иногда они возвращаются. Российские неполживцы едут домой...

Пришла весна. Зазеленели озимые. Обрато на родину потянулись вереницы людей, покинувших страну с началом спецоперации на Украине. Два месяца назад они уезжали с шумом и треском. Их маленькие уютные бложики переполняли проклятья нам, нашей армии, руководству страны.

Возвращаются они, заметно сбавив тон. По-хорошему, о чем тут говорить? И так все понятно. Однако современный обыватель, страдающий от хронического эксгибиционизма, не может промолчать ни о чем. Надо же и себе и миру как-то пояснить, что все это было. Зачем надо было так забористо ругаться, проклинать все и всех, прощаться навсегда, а потом вдруг — здрасьте, это я.

В британской газете Guardian, окормляющей светлоликих эльфов со всего света, вышла большая серия интервью наших возвращенцев. Это печальное и поучительное чтение. «Утраченные иллюзии», версия 2.0.

Для начала: наши граждане жутко попали на деньги. Конский ценник на авиабилеты за границу. Сумасшедшие арендные ставки в центрах модной релокации — от Тбилиси до Стамбула, от Дубая до Еревана. Прямой грабеж со стороны банков, где они пытались завести счета, и недобросовестных работодателей, кидавших их с особым цинизмом.

Люди ехали на дауншифтинг, рассчитывали работать на удаленке и жить не тужить. А тут оказалось, что даже столичной зарплаты ни на что не хватает.

Было ли это чем-то неожиданным? Честно говоря, нет. Еще с начала пандемии было хорошо видно, что мировой олигархат под шумок модных кризисов устраивает ажиотажный спрос и дефицит на ровном месте и под это дело быстро грабит миллионы граждан по всему свету. Каждый шок сразу же становился лохотроном. Особенно уязвимую группу представляли как раз «цифровые кочевники» — все эти инфоцыгане, зимовщики, круглосуточные тусовщики, глобальные русские. Их грабили с особым цинизмом.

Релокация... Прекрасное слово, не правда ли? Релокация сначала стала модным брендом, предметом престижного потребления, на нее возник ажиотажный спрос. Ну как же. И Ургант уехал. И Галкин с Аллой Борисовной. Антуан Долин туда же. Все побежали и я побежал — а как иначе-то?

Ажиотажный спрос спровоцировал бешеный рост цен. Представители креативного класса, сверхпрогрессивные интеллектуалы, свысока вззирающие на русское ничтожество, как дети малые попались в банальнейший лохотрон.

Невольно напрашивается сравнение с нашими незалежными небратьями. Те с подлинно малороссийской смекалкой ухватились за спецоперацию как за предлог, чтобы беспрепятственно выехать в Европу, раздобыть там ВНЖ и ПМЖ, а также срочно разжиться полным комплектом льгот, бенефитов и прочих ништяков, полагающихся беженцам от Мордора. Наши граждане так не смогли. Они не сумели поднять бабла на релокации. Она их попросту разорила.

Тут можно было бы позлорадствовать на тему того, что беды и нищета не должны страшить людей, сражающихся за правое дело. Если уж вы такие борцы за мир, то вполне можете поголодать и пострадать за свои идеалы. Есть, к примеру, такой независимый журналист Джулиан Ассанж. Он действительно по-честному боролся за мир во всем мире. За это он уже десять лет гниет за решеткой.

Нельзя, конечно, ждать такого же мужества от простых обывателей, которым та же газета Guardian вложила в голову все их слова и мысли. Это наши граждане, бог с ними. Возможно, неудачный опыт релокации позволит им вернуться в реальность.

Дело ведь, к сожалению, не только в деньгах. Есть еще одна штука, по-настоящему мучительная и постыдная. Бегунки избегают признаваться в этом журналистам Guardian, но иногда пишут об этом в своих уютных бложиках.

Проблема в том, что наши граждане, покинув Россию, столкнулись с унижениями, издевательствами и массовым хейтом. Кого-то побили, кого-то отказались обслуживать, кого-то просто обложили по матушке. Никто не смотрел, какие они русские — прогрессивные или не очень, хипстеры или ватники. Били, извините за мой французский, не по паспорту, а по морде.

Особенно усердствовали украинцы, но и представители других наций тоже старались не отставать. Это было вдвойне обидно, потому что у себя на родине наши бегунки привыкли жить с убеждением, что они «не такие». Они не поддерживают Путина, не одобряют спецоперацию на Украине, ругают ватников, морщатся, услышав про День Победы. Они все

делают правильно. Поставьте им пятерку и дайте вид на жительство в «цивилизованной» стране. Не-а. Облом.

Что бы они ни вытворили, как бы ни старались выписаться из русских, для всех иностранных контрагентов они остаются русскими. И тут возникает философский вопрос, который касается в том числе и тех эмигрантов, кто уже давно переехал и живет на Западе. До каких пределов надо сегодня отречься от России? Чего еще сделать, чтобы не били? Не говорить никогда по-русски, ходить исключительно в желто-синих цветах, выучить мову, кричать «Слава Украине»? Что еще? И в какой момент это отречение от родины приведет к отречению от самого себя?

Я читаю неполживого журналиста, бывшего российского подданного, который вполне успешно, как кажется, устроился в Европе, печатается в западной прессе. Он постоянно пишет о том, что и он, и вся его семья испытывают «стыд и вину». Ну, мы все умеем читать между строк. Это не стыд и не вина, какие уж там красоты. Не может человек, давно живущий вне России, отвечать за нашу современную политику. Это просто постоянный отчаянный страх — выгонят с работы, отнимут накопления, заберут, не приведи бог, недвижимость. С детьми непонятно что будет. Ужас. И это человек, который десятилетиями нес нам западную повестку, отдался ей весь, без остатка. А тут такое.

Минутка юмора. Очень забавно выглядят объяснения светлоликих граждан, почему они вернулись в Россию. Интернет порвал, конечно, «творожок из ...» (тут следует название популярного продуктового сетевого магазина, не будем делать ему рекламу, но творожки там и впрямь отличные).

То есть уезжал человек весь такой в мыслях о свободе, «нет войне!», «так жить нельзя!», а вернулся ради творожка с вареньем. Тут, наверное, набегут хейтеры, но, по-моему, это мило.

Нигде так не чувствуешь любовь к родной земле, как за границей. Путешествия, особенно длительные, открывают глаза на то, в какой прекрасной на самом деле стране мы живем. Творожок — это тема. Равно как и наши стейки, и сыры, и крымские вина. У нас сегодня просто переизбыток вкусной, здоровой и недорогой при этом еды — товарищ Микоян плакал бы от счастья.

У нас классный общественный транспорт, потрясающая общедоступная медицина, высочайшего качества образование, рекордно низкие арендные ставки жилья. Цифровизация наших больших городов — это просто космос. Жизнь в любом российском мегаполисе сегодня по комфорту, безопасности и соотношению «цена — качество» уверенно обгоняет самые знаменитые города мира.

Не верите? Ну, съездите на зимовку в какую-нибудь прекрасную страну Юго-Восточной Азии, прогуляйтесь ножками по Лос-Анджелесу, узнаете много интересного. Светлоликие наши граждане тоже не верили. Что ж, хочется надеяться, что релокация добавила им пищи для размышлений.

Возможно, это слишком оптимистично, но мне кажется, что по-настоящему думающие люди сумеют сделать выводы из своих ошибок. Релокация оказалась очередным лохотроном, который нам подсунили под флагом модной глобальной повесточки. И вновь все оказалось своей противоположностью.

Вместо богатства — сплошное разорение. Вместо прав человека — бесконечная череда унижений. Вместо свободы слова — диктатура жесточайшего, пещерного украинского национализма. И за всю эту красоту надо платить и каяться, каяться и платить нон-стоп.

На самом деле это хорошо, что люди едут обратно. «Опыт — сын ошибок трудных», возможно, научит их более бережному отношению к своей стране и своим соотечественникам. Чем черт не шутит, поживет еще такой бегунок на свете и станет совершенно искренним патриотом России.

Но вот если обратно поедут лидеры общественного мнения, которые и создали эту тупую моду на релокацию, если они еще попытаются просто душно, как ни в чем ни бывало, вновь подсесть на госбюджет и опять понести в массы глобальную повесточку, этого, мне думается, люди не поймут.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.04.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,45	▼ 0, 59
EUR	86,43	▼ 0, 64

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 19 апреля		Завтра, ср, 20 апреля				Чт, 21 апреля				Пт, 22 апреля			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %													
Осадки, мм	*	*	*			*	*						
Температура, °C	-9 -10	-18	-22	-14	-11	-13	-11	-6	-7	-13	-14	-11	-9
Ощущается как, °C	-19 -19	-26	-26	-21	-20	-21	-20	-14	-14	-21	-21	-19	-16
Давление, мм рт. ст.	745 748	748	749	749	750	750	750	752	753	754	756	757	758
Ветер: скорость, м/с	10 7	4	1	4	6	5	7	7	5	5	4	5	5
порывы, м/с	15 10				9		10	11				8	
направление	С С-З	С-З	Ю-З	Ю	Ю-В	В	В	В	В	В	С-В	С-В	С-В